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Zesłanie Ducha Świętego /A/ 
 

W uroczystość Zesłania Ducha Świętego powróćmy myślą do 7 czerwca 1991 roku. Na zakoń-
czenie Eucharystii, sprawowanej w Płocku, św. Jan Paweł II powiedział wówczas do zgromadzo-
nych: 

„Drodzy bracia i siostry, do wszystkich mówię słowa Apostoła: „Różne są dary łaski, lecz ten sam 
Duch; różne też są rodzaje posługiwania, ale jeden Pan; różne są wreszcie działania, lecz ten sam 
Bóg, sprawca wszystkiego we wszystkich” (1 Kor 12, 6). Niech każdy odnajdzie się w tych słowach, 
niech każdy strzeże swojego daru, swojego charyzmatu i według niego działa w Kościele, według 
niego działa też dla dobra tej wielkiej wspólnoty, jaką jest nasza Ojczyzna. „Bogu dziękujcie (...). 
Ducha nie gaście!” 

Papież wezwał w ten sposób swoich rodaków do wdzięczności Bogu oraz otwarcia na Ducha 
Świętego. I pokazał, że nie jesteśmy samowystarczalni. Potrzebujemy mocy z wysoka, aby blask 
zmartwychwstałego Pana mógł przedrzeć się przez ciemności naszej duszy. 

Francuski noblista Henryk Bergson napisał, że istnieją dwa źródła religii. Pierwsze to wnętrze 
człowieka, gdzie dokonuje się spotkanie z Bogiem; drugie - to społeczeństwo ze swoimi wzorcami 
moralnymi, autorytetami i opiniami. Otóż w naszych czasach to drugie źródło zanika, gdyż społe-
czeństwo zdaje się mieć coraz większą alergię na sprawy Boże. Wielu teologów wypowiada się 
wręcz, że żyjemy w czasach neopogańskich. O wyznaniu decydują już nie wpływy kulturowe, lecz 
osobiste nawrócenie. Przypomina to czasy pierwszych chrześcijan. I tak jak wówczas niesprzyjający 
był dla nich układ społeczny i kulturowy, tak dzisiaj przychodzi nam z pomocą Duch Święty. Jak 
obiecuje Pismo: „gdzie się rozprzestrzenił grzech, tam się szczególnie rozlała łaska”. 

Św. Paweł w Liście do Rzymian pisze, że obdarzeni życiem nadprzyrodzonym będą nie ci, którzy 
żyją zgodnie z duchem czasów, ale ci, którzy żyją według Ducha: „Ci bowiem, którzy żyją według 
ciała, dążą do tego, czego chce ciało; ci zaś, którzy żyją według Ducha – do tego, czego chce Duch. 
Dążność bowiem ciała prowadzi do śmierci, dążność zaś Ducha – do życia i pokoju”. 

Wiara, jak i życie ludzkie w ogóle, potrzebuje wspólnoty. Wspólnotą, którą kieruje w niewi-
dzialny sposób Duch Święty, i którą obdarza On swoimi darami, jest Kościół. Jak głosi pierwszy 
wpis, którego dokonał pisarz Henryk Sienkiewicz w księdze pamiątkowej Muzeum Diecezjalnego 
w Płocku, „Kościół jest stróżem przeszłości piastunem teraźniejszości i siewcą przyszłości”. 

Chrześcijanin to człowiek, który żyje we wspólnocie Kościoła i pozwala się prowadzić Duchowi 
Świętemu. Głos tego Nauczyciela dociera do niego z głębi sumienia i nauczania Kościoła. Pomaga 
też iść za wolą Bożą, gdy trzeba dokonać wyboru. Bóg „nie ze względu na sprawiedliwe uczynki, 
jakie spełniliśmy, lecz z miłosierdzia swego zbawił nas przez obmycie odradzające i odnawiające 
w Duchu Świętym, którego wylał na nas obficie przez Jezusa Chrystusa, Zbawiciela naszego, aby-
śmy, usprawiedliwieni Jego łaską, stali się w nadziei dziedzicami życia wiecznego”. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 24.05.2026 – Uroczystość Zesłania Ducha Świętego – błogosławieństwo wdów i wdowców 
7.00 – do Opatrzności Bożej z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalszą Bożą opiekę w ro-

dzinie Joanny i Tadeusza 
8.30 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXIV Msza Święta Gregoriańska 

2. w intencji Maryi z okazji urodzin i imienin, prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Du-
cha św. i opiekę MB Opolskiej o raz o wszelkie łaski dla całej rodziny 

10.00 – 1. do Bożej Opatrzności przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, pro-
sząc o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Św., zdrowie i dalszą opiekę dla Antoniego z okazji 
70. rocznicy urodzin 

2. w intencji Adriana Skoczylas oraz Jakuba Wójcika z okazji 18. rocznicy urodzin z podziękowa-
niem za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę MB Opolskiej, zdrowie, dary 
Ducha Św., dobre wybory życiowe i za całą rodzinę 

11.30 – 1. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę MB i Anioła Stróża dla Sary Prażmowskiej z okazji 
roczku oraz o wszelkie łaski dla Jej rodziców, chrzestnych i braciszka 

2. za + Helenę Symowanek 
16.00 – Msza wojskowa – za ++ Jarosława i Krystynę Szurpickich w kolejne rocznice śmierci 

oraz za ++ z obu stron 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – za ++ rodziców Józefę i Antoniego, ++ teściów Adolfa i Martę oraz ++ Stanisławę, Marcina, Kata-

rzynę, Eugeniusza i Mieczysława 
 

PONIEDZIAŁEK – 25.05.2026 – święto MNP Matki Kościoła 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXV Msza Święta Gregoriańska 

2. o wszelkie łaski Boże, dary Ducha Św., opieki MB Matki Kościoła dla Opiekuna Duchowego 
Legionu Maryi i Auksyliatorów, a dla ++ o życie wieczne 

17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. z podziękowaniem Bogu Wszechmogącemu za 30. lat kapłaństwa ks. Pawła oraz za 20. lat ka-

płaństwa ks. Piotr Wali z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę MB na dalsze lata posługi 
duszpasterskiej 
2. za ++ rodziców i teściów Barbarę i Jana, Joannę i Józefa, + córkę Małgorzatę, ++ siostry Marię, 
Anielę, Annę i Czesławę, ++ braci Władysława, Mieczysława, Henryka, Tadeusza, Kazimiera 
i Zygmunta, ++ bratowe i szwagrów, ++ Marię i Stanisława Przystasz, + Olgę Piecuch 
oraz ++ z pokrewieństwa Kobylarskich i Tlałków 

 

WTOREK – 26.05.2026 – wspomnienie św. Filipa Neri, kapłana – DZIEŃ MATKI 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXVI Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Iwana w 25. rocznicę śmierci 
17.30 – Nabożeństwo Majowe – nowenna w intencji Mam 
18.00 – 1. w intencji naszych żyjących Matek, za które modliliśmy się w czasie nowenny 

2. w intencji naszych zmarłych Matek, za które modliliśmy się w czasie nowenny 
 

ŚRODA – 27.05.2026 
7.00 – 1. za + Czesławę Kutną – od siostry Krystyny z rodziną 

2. za + Marię Majewską - od brata Edmunda z rodziną 
17.30 – Nabożeństwo majowe 
18.00 – 1. za + Wojciecha Stankiewicz i ++ Stanisławę, Tadeusza, Marka Kowalczyk 

2. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXVII Msza Święta Gregoriańska 
 

CZWARTEK – 28.05.2026 – święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXVIII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Zofię Petrus w kolejną rocznicę śmierci, + ojca Jana, + córkę Wiolettę 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 

Porządek Mszy Świętych 24.05. – 31.05.2026 



18.00 – 1. za ++ rodziców Julię Gabrysz w 12. rocznicę śmierci, + ojca Jana, + brata Józefa w kolejne 
rocznice śmierci, ++ z pokrewieństwa Badecki i Gabrysz 

2. za + Kazimierza Rakowskiego 
 

PIĄTEK – 29.05.2026 – wspomnienie św. Urszuli Ledóchowskiej, dziewicy 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXIX Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Czesławę Kutną - od brata Jana z rodziną z Krapkowic 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – Msza Święta Szkolna – błogosławieństwo osób uzależnionych i ich rodzin 

1. za wstawiennictwem MBMNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 
o opiekę dla Marcina Wilk 

2. z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę MB dla całej 
rodziny Kozieł 

 

SOBOTA – 30.05.2026 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XXX Msza Święta Gregoriańska – ostatnia 

2. za + Amalię Wojciechowską w 30. rocznicę śmierci, + ojca Antoniego, ++ braci Stanisława 
i Mariana 

10.00 – Msza w intencji seniorów i chorych z udzieleniem Sakramenty Namszczenia Chorych 
10.00 – 14.00 – Dzielnicowa Wyprzedaż Garażowa 
14.00 – Ślub: Dominika Nowak i Andrzej Dudek 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. Msza zbiorowa za zmarłych: 

- za + syna i brata Andrzeja w 5. rocznicę śmierci oraz + męża Władysława; 
- za + Tadeusza Leskowicz w 2. rocznicę śmierci – od rodziny; 
- za + Czesławę Kutną - od rodziny Warzęcha z Zabrza 
- za + Marię Majewską - od siostry Anny. 

 

NIEDZIELA - 31.05.2026 – Uroczystość Najświętszej Trójcy – Zbiórka Caritas Parafialnego  
7.00 – za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o opiekę 

dla Marty Wilk 
8.30 – 1. za + brata Jerzego w 7. rocznicę śmierci oraz ++ z rodziny Kopijkowskich, Śliwińskich, Busko 

i Nietyszków 
2. do Bożego Miłosierdzia o łaskę nieba dla ++ Zofii i Anastazji oraz ++ z rodziny  

10.00 – 1. za ++ rodziców i dziadków Jadwigę i Stanisława Sowińskich w rocznicę śmierci prosząc o dar 
życia wiecznego oraz za ++ Mariannę i Antoniego Chrzanowskich z prośbą o dar życia wiecznego 
oraz za wszystkie dusze w czyśćcu cierpiące z obu stron 

2. w podziękowaniu za życie Joanny oraz o Boże błogosławieństwo i pomoc w nauce dla syna 
Maksymiliana 

11.30 – 1. do Boskiej Opatrzności przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha św., stałą opiekę MB i Aniołów Stróżów i o zdro-
wie dla wnuków Pawełka i Tomka, ich rodziców Izy i Rafała, dziadków i całej rodziny 

2. za + Janinę Zagórską w 1. rocznicę śmierci, za + Włodzimierza Zagórskiego i + Albina Bojczuk 
oraz za ++ z obu stron 

12.30 – Chrzest: Hanna Violleta Marciniak 
14.00 – 18.00 – Rodzinny Festyn z okazji Dnia Dziecka 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża Jana Tadeusza Szczepanik, + syna Mirosława Szczepanik, ++ rodzi-

ców Marię i Józefa, ++ teściów Teofile i Marcina oraz + siostrę Stanisławę Wandę 
17.30 – Nabożeństwo Majowe - ostatnie 
18.00 – za + śp. bp Jana Bagińskiego i jego ++ rodziców Antoniego i Leonardę 
 
 
 
 
 
 
 
 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

 

 
 

1. Nabożeństwa majowe – codziennie o godz. 17.30. 
2. Nowenna w intencji Mam - jak co roku można składać intencje z modlitwą za swą Mamę. Z tyłu 

kościoła, na białej skrzyni są odpowiednie karty do wypisania intencji za żyjące lub zmarłe nasze 
mamy. Specjalne modlitwy w trakcie nabożeństw majowych do 26 maja oraz specjalna Msza św. tego 
dnia w intencji naszych Mam. 

3. Msza św. dla seniorów i chorych – w sobotę (30.05.) o godz. 10. Chętnym będącym w stanie łaski 
uświęcającej udzielimy sakramentu namaszczenia chorych, a na koniec Mszy świętej wszystkim 
błogosławieństwa lurdzkiego. Następnie w sali pod kościołem spotkanie dla seniorów przy kawie. 

4. Wyprzedaż garażowa – w sobotę (30.05.) od godz. 10 do 14 wraz z Radą Dzielnicy XI Opole Zaodrze 
zapraszamy na plac za kościołem wszystkich, którzy zechcą sprzedawać wszystko już nam nie po-
trzebne, a komuś może się przydać. 

5. Dzień Dziecka – za tydzień w niedzielę (31.05.) od godz. 14 do godz. 18. zapraszamy wraz Pa-
rafialnym Zespołem Caritas i Radą Dzielnicy XI Opole Zaodrze na PIKNIK RODZINNY dla 
dzieci z wieloma atrakcjami – m.in. dmuchańcami, zabawami integracyjnymi. Chętnych bardzo 
serdecznie prosimy o pomoc w postaci upieczenia ciast i przyniesienia ich w sobotę (30.05.) 
do salki pod kościół o godz. 16.30 do godz. 17.00. Zapraszamy wszystkich do włączenia się 
w organizację tej imprezy. 

6. Pielgrzymka do Fatimy, Santiago de Compostela i innych ciekawych miejsc w Portugalii od 18 
do 25 września w cenie 3 tys. zł i 550 euro. Mamy 45 miejsc. Zgłoszenia do końca maja u ks. Pro-
boszcza. 

7. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (24.05.) błogosławimy wdowy i wdowców, 
a w piątek (29.05.) na Mszy wieczornej błogosławić będziemy osoby zmagające się z problemem uza-
leżnienia i ich rodziny. 

8. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła. 
Za tydzień w niedzielę (31.05.) zbiórka po Mszach św. przeprowadzana przez Zespół Caritas. 

9. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszła: 
† Maria Majewska, l. 84, z ul. Koszyka. 

Wieczny odpoczynek racz dać Jej Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


